



ПРЕС КЛИПИНГ

8.септембар 2011.



НАСЛОВИ

- Све више старијих на Бироу;(стр.2)
- Дневни пазар од шест евра; (стр.3)
- „Пребројавање“ још траје;(стр.4)
- Остало пара само за најгоре шампоне...;(стр.5)
- Мере као зимница за кризу;(стр.6)
- Дивљање цена неоправдано; (стр.8)
- "Параћинку" купила фирма из Земуна; (стр.9)
- Опресно у приватизацију комуналних служби;(стр.10)

<http://www.novosti.rs/vesti/naslovna/aktuelno.69.html:344307-Sve-vice-starijih-na-Birou>

Све више старијих на Бироу

Б. СТЈЕЉА

Служби за запошљавање само у 2010. пријавило се 12.000 старијих од 55 година. У НСЗ 98.026 грађана у шестој деценији

ПРИВАТИЗАЦИЈА је у прошлој години без посла оставила 11.753 жена и мушкараца који су ушли у шесту деценију живота. Према последњим подацима Министарства рада и социјалне политике, највише их је у Новом Саду, Панчеву, Суботици, Лесковцу, Чачку... Тако су се ови радници придружили својој генерацији која је већ годинама на бироу, па заједно чине списак од безмало 100.000 имена.

Да лоше приватизације у Србији и даље узимају данак, упозоравају и синдикалци.

- Чак 38 одсто приватизација је до сада поништено! - каже Ранка Савић, председница Асоцијације слободних и независних синдиката. - Самим тим што се свака четврта показала неуспешном, не изненађује број радника који су истрпели директне последице. А највећи број "жртва" је управо међу старијима од 55 година.

Ипак, у овом синдикату уочавају и благи помак набоље.

ПРЕКО МИЛИОН У ПОСЛЕДЊОЈ РАДНОЈ ДЕЦЕНИЈИ

У Србији 1.245.196 мушкараца и жена има између 55 и 64 године. Већина их је средњег образовања, али чак девет одсто нема завршену ни основну школу. Лоша квалификациона структура јесте и највећи узрок дугог чекања на посао, па је према подацима РЗЗС, учешће ове генерације у дугорочној незапослености чак 81 одсто!

- Све је више послодаваца који управо траже да запосле "људе у годинама" јер су увидели да они имају своје место у економији - додаје Савићева. - Показало се да компаније не могу лако да функционишу ако немају и раднике са искуством. Сада се, чак, обраћају синдикатима и траже да их повежемо са радницима који су остали без посла због лоших приватизација јер сматрају да ће њихов стаж од 20 година бити свима од користи. Наравно, у питању је тек благи тренд. Нажалост, и даље је највећи број из ове генерације остао без друге шансе. Већина их је узела отпремнине, потрошила их, а сада, у безнађу, чекају пензију.

И у Националној служби за запошљавање кажу да тренутно на нови посао безнадежно чека 98.026 старијих од 55 година. А ако је судити према анализама Републичког завода за статистику, петина ће га добити тек за седам година. Они са високим образовањем и много среће запослиће се за непуних месец дана. А таквих, каже статистика, свега је 2,8 одсто.

Дневни пазар од шест евра

Д. МАРИНКОВИЋ

Просечни рачуни грађана Србије у свим прехранбеним трговинама смањени у последњих годину дана реално за више од петину. Месечно за храну и пиће око 27.000 динара

СВЕ мање пара нам остаје за продавницу. Хроничан мањак у џепу и поскупљење готово свих производа и комуналија условио је и пад просечне куповине. За последње три године преполовљени су просечни рачуни у трговинама, док је на годишњем нивоу, према грубој процени тај пад 15 одсто.

И статистика потврђује да су касе продаваца све празније и да купци троше све мање пара за основне дневне потрештине. Пазари се најчешће хлеб, млеко, јогурт, поврће, брашно, јаја, кафа ...

- Трговцима сада у просеку оставим око 600 динара, мање него прошлог септембра, а за исту суму лани сам могла више намирница да приуштим - каже Мирјана Ј., домаћица.

ПЛАТЕ И ИЗДАЦИ

ЗАПОСЛЕНИ Срби у просеку кући месечно однесу око 39.000 динара, што није довољно да се покрију издаци једне породице. Недостаје још око 17.000 динара, односно 40 одсто зараде. Храна је и даље највећи издатак, али домаћинствима сваког месеца стижу рачуни и за комуналије, струју, воду, превоз, интернет, кабловску, фиксни и мобилни телефон, вртић...

Према званичној статистици, месечно из кућног буџета за храну и пиће одлази око 27.000 динара, али када би зараде то дозвољавале, трпеза била би много богатија. Статистичке бројке, међутим, слаба су утеха за готово милион незапослених или пак раднике, који месечно зараде између 15.000 и 20.000 динара. За њих је и млеко луксуз, што потврђују и све чешћа истраживања тржишта.

Просечна куповина у супермаркетима износи од 530 до 650 динара, док је у хипермаркетима та сума за четири до пет пута већа. Пазари у великим маркетима сада су од 2.000 до 3.000 динара, готово 50 одсто нижи него 2009. године. Промет у малопродаји од почетка ове године, у односу на исти период лани, нижи је за чак 14,6 одсто, са даљом тенденцијом пада.

Министарство просвете не објављује број технолошких вишкова

„Пребројавање“ још траје

Аутор: В. А.

Београд - Министарство просвете још није објавило колико наставника у Србији ће ове године бити проглашено за технолошки вишак, а према подацима Уније синдиката просветних радника Србије, тај број се свакодневно повећава.

Према најновијим, непотпуним подацима тог синдиката из 14 општина, 3.840 просветара је без пуне норме часова, док је њих 367 остало без иједног часа. У Београду је вишак укупно 952 запослена, у Зрењанину 232, Нишу 683, Крагујевцу 428, Чачку 153, Новом Саду и Сремској Митровици 964, Крушевцу 269, Панчеву 154, а у Врању 190 просветара.

- Ако се узме у обзир процена Министарства просвете да ће из образовног система нестати 400 одељења, онда се долази до рачунице да ће око 650 запослених бити потпуно без норме. Прошле године 230 запослених је било без норме, а примали су плату као да раде - каже за Данас Драган Матијевић, председник Уније синдиката просветних радника Србије.

Челници овог синдиката јуче су „укрстили“ податке са представницима Министарства просвете, а дан пре њих на састанку са просветним властима био је председник Синдиката образовања Србије Бранислав Павловић. Он за Данас истиче да нико не може да зна тачан податак о броју технолошких вишкова осим Министарства просвете, јер ниједан синдикат није присутан у свакој школи у Србији.

- Синдикат образовања Србије нема те податке, нити ћемо их скупљати, јер нећемо да радимо посао Министарства. Наш задатак као синдиката је да реагујемо ако нам неки од наших чланова укажу на неправилности. Није проблем колико наставника је остало без пуне норме већ шта ће бити са оним људима који су остали потпуно без часова - каже Павловић.

Коментаришући најаву министра просвете Жарка Обрадовића да запослени који буду на листи технолошких вишкова неће напустити образовни систем док се не обезбеде отпремнине, Павловић указује да држава још није обезбедила отпремнине свима који су прошле године отишли у пензију. На њих чека још око 600 просветара, углавном из Војводине, наводи Павловић.

- Предложили смо премијеру и министру просвете да се онима који су испунили један од услова за пензију дају веће отпремнине, односно да им се уместо три просечне бруто плате, понуди шест. На тај начин би се нашло решење за оне који су остали без иједног часа - каже Павловић.

Чачак и Ваљево за пример

- Београд није утврдио систем преузимања, па професори сами обилазе школе, где их директори углавном одбијају. Чачак је преко начелника школске управе директно упућивао запослене у школе, тако да је на крају остало мало људи без пуне норме и без иједног часа. Ваљево је у директним контактима синдикалаца и директора решио све проблеме и није исказан вишак запослених. Сматрамо да је модел примењен у Чачку и Ваљеву препорука и за остале, како би се стало на пут самовољи директора, који и даље не преузимају вишкове, већ запошљавају нове људе - кажу у Унији синдиката просветних радника Србије.



<http://www.dnevnik.rs/node/43304>

Остало пара само за најгоре шампоне...

Луксуз у Србији постао је и сапун, шампон, паста за зубе, детерџент... Већ је немогуће испратити силна поскупљења ових производа, а статистика је забележила да су у протеклих 12 месеци

трошкови за одржавање личне и кућне хигијене порасли 40 посто.

И трговци кажу да је продаја средстава за хигијену у значајном паду. Осетно је мања потражња за увозним и скупљим детерџентима, пастама за зубе, шампонима... Више ни приватне, трговачке робне марке нису повољне. Истовремено, све се више пазаре литарски шампони чија је цена испод 100 динара. „У моди„ су поново сапуни и шампони непознатих произвођача јер су најјефтинији а за квалитет се све мање пита.

Само у последња два месеца прашак за веш поскупео је 25 посто па тако, рецимо, најскупљи детерџент од три килограма сада кошта између 700 и 800 динара, док „мерикс“ стаје 504,9 динара, „дуел“ 519,9 динара, „бонукс“ 539,9 динара...

С новим ценама на српском тржишту најпре су стартовали увозници. Тако је стандардна врећица „аријела“ за само неколико месеци с 500 динара поскупела на чак – 750. Убрзо су на рафове стигле и нове, више цене домаће „хемије“.

Омекшивачи за веш су почетком јула поскупели до девет посто, детерџенти за судове око пет процената. Међутим, ту није био крај поскупљењима па су се већ у августу цене ових производа опет захуктале. Средства за прање посуђа „отишла„ су три посто, а омекшивачи од пет до девет. Тако је сада литарски омекшивач „дуел“ 241,9 динара, „ленор“ 268,9..., док је детерџент за судове „фери“, у паковању од пола литра, 117,9 динара, а онај с алојом чак 150,9. И тоалет папир, и домаћи и увозни, је поскупео. Паковање од десет ролни стаје и до 300 динара.

Сапуни су такође папрено скуп. Увозни, попут „дава“, у дрогеријма су престижни 100 динара, док су они за бебе око 58 динара. Мања паковања сапуна „фа“ су достигли 60 динара, а била су 47.

Узрок овим силним поскупљењима су, како тврде произвођачи средстава за личну и кућну хигијену, раст цена на тржишту хемикалија и раст трошкова. Водећи домаћи произвођач „Хенкел Србија“ објашњава да је на светском тржишту хемикалија и материјала за паковање од

средине 2010. године забележен огроман раст цена. Како кажу произвођачи, само од краја 2009. до почетка ове године, сировине су поскупеле 50 посто.

У првом кварталу ове године цене хемикалија порасле су чак 40-50 посто у односу на последњи квартал 2009. године. Други фактор који је утицао на поскупљења јесте раст цена материјала за паковање од 20 до 50 процената.

Наравно, нису детерџенти, дезодоранси, сапуни... једино што је по ко зна који пут поскупело ове године. Септембар нас је заплуснуо новим, вишим ценама, а економиста Драгован Милићевић истиче да је то трошковни притисак на потрошаче и трговце.

– Пре свега велики трошковни притисак због енормно великих трошкова финансирања. Не заборавимо да се српска привреда финансира искључиво из позајмљених банкарских извора. Цена таквих кредита је између 20 и 25 посто на годишњем нивоу – напомиње Милићевић. Од јула прошле године до јула ове цене су порасле више од 12 посто, а промет је пао за петину. Горњи праг инфлације од шест посто одавно је пробијен.
С. Г.

У корпу стало десет ролни тоалет папира

У септембру прошле године за хемију и личну хигијену која је стајала у потрошачкој корпи било нам је потребно 1.087 динара. Сада нам за исти садржај треба 1.600 динара. Поменимо, званична потрошачка корпа прописује да домаћинство месечно потроши четири сапуна, 400 милилитара шампона, две пасте за зубе, два килограма детерџента за прање веша, пола литра течности за судове, десет ролни тоалет папира. У њој нема места за средства за чишћење купатила, прозора, паркета, тепиха...

Привредни преглед

http://www.pregled.rs/naslovna_strana.php?vest=94814

Аутор: Љиљана Лукић

Први у низу састанака потпредседнице Владе Верице Калановић са привредницима

Мере као зимница за кризу

Потпредседница Владе Србије Верица Калановић састала се јуче са председником Привредне коморе Србије Милошем Бугарином, представницима ПКС и Министарства економије и регионалног развоја и привредницима саветницима потпредседнице, што је први у низу оваквих састанака на тему јесењег пакета економских мера, потврђено нам је у њеном кабинету.

У изјави у јутарњем програму Телевизије Пинк коју је пренела агенција Тањуг она је најавила да ће због ризика надолазећег таласа економске кризе бити предложен други пакет економских мера за јесен у Србији, а да ће у конципирању ових мера бити максимално консултовани и привредници.

Влада планира "олакшице привредницима и враћање привреди одређеног дела новца како бисмо могли да привредну активност окренемо из благог минуса поново у раст", рекла је Калановићева и прецизирала да ће пакет садржати десетак мера које ће предвиђати оно што Влада и Народна банка морају да ураде да би привредници у Србији пословали са олакшањем

и растерећењем да би имали нешто више новца. и "да бисмо ову привредну активност која у овом тренутку прети да оде у рецесију вратили на онај благи раст који смо имали до пре неколико месеци".

Она је истакла да се на састанку код премијера Мирка Цветковића прекјуче разговарало о "костуру за наредни ребаланс буџета и да је штедња потребна на многим местима" у ситуацији када су због остварених резултата укинута антикризне мере које су уведене за први талас економске кризе. Ребаланс буџета неће погодити радове на Коридору 10 који је национални приоритет, најавила је Калановић. И додала да ће радови и реализација бити одложени за годину дана на неким пројектима који нису од националног значаја, али су важни за неке локалне средине. Према њеним речима, ребаланс буџета значи да ће се морати 29,3 милијарде динара мање да троши него што је предвиђено на почетку године, што је могуће одговорношћу на свим нивоима. Она је додала да не може да претпостави шта ће се догодити са најавом другог таласа економске кризе и да "не смемо да дозволимо да земља буде уништена зато што желимо да штедим и задовољимо све захтеве ММФ-а".

Београду највећи терет

Клевета у општем интересу

У вези са специфичном улогом у којој се дневник нашао, његов главни уредник Крис Мичел казао је својевремено, наводи се данас:

- "Аустралијен" је стављен у изузетан положај да се брани од тужбе за клевету, практично водивши де факто међународни суд за ратне злочине, а на грађанском суду у Сиднеју, док је држава Хрватска покушавала да (наш) тужитељ буде изручен у ту земљу за наводни ратни злочин.

"Изгубити случај као што је тај, повећао би тешкоће медијских организација да се баве овом врстом прича, које су очито у јавном интересу, али невероватно скупе за одбрану, посебно када тужитељ не мора да пружи било какав доказ о својим могућностима да плати високе трошкове."

Калановић је изразила жаљење што ће "готово седам милијарди морати да се уштеди на капиталним пројектима у граду Београду на разделу Министарства економије које финансира пројекте за Национални инвестициони план". На питање о договореној превентивној помоћи од једне милијарде евра ММФ-а за коју је услов претходно доношење закона о реституцији и ребаланса буџета, Калановић је одговорила да та милијарда из предострожности за Србију значи сигурност и показује да је Србија спремна да направи планирану равнотежу са 4,5 одсто буџетског дефицита и са нешто већим ставкама на одређеним расходима него што је планирано које "не сме да пробије" и додала да очекује "да тај новац неће бити узет".

Стручњаци: Нема разлога за поскупљења основних намирница јер цене сировина падају

Дивљање цена неоправдано

Грађани у Србији свакодневно се сусрећу са поскупљењима разних производа, понајвише хране, а стручњаци сматрају да за то нема разлога и упозоравају да је сваки "скок" цена додатни удар на ионако танак новчаник српског потрошача. Крајем августа и првих дана септембра у трговинама у Србији између три и готово 30 одсто поскупели су слаткиши, сухомеснати и неки млечни производи, конзерве, безалкохолна и друга пића, кућна хемија. Поскупели су и нафтни деривати, а од 1. октобра очекује се и поскупљење гаса за 15 одсто. Трговци поскупљења правдају вишим ценама сировина, док аналитичари истичу да су цене сировина на берзама стабилне или чак падају. Министар пољопривреде и трговине Душан Петровић изјавио је раније да цене основних животних намирница у Србији прате кретања на светским берзама, те да неће поскупети "ништа више од онога што буде морало". У случају значајних промена цена хране на светском и домаћем тржишту, влада има спреман сет инструмената, рекао је министар. "Не треба да будемо песимисти и нема места било каквој паници. Уверен сам да грађани Србије неће бити у лошијем положају од житеља земаља у окружењу, што се тиче цена хране", казао је Петровић. Стручњак у Привредној комори Србије (ПКС) Војислав Станковић мишљења је да нема разлога за поскупљење хране у Србији јер су цене сировина стабилне или чак падају, а знатно је смањена и потрошња неких производа због ниског стандарда становништва. "Животни стандард становништва изузетно је низак и сваки раст цена има своје границе које се огледају у паду потрошње која је ионако ниска", оценио је Станковић. "Овогодишњи род пољопривредно-прехрамбених производа, и поред суше, биће изузетно добар јер је киша пала у најкритичнијим периодима за вегетацију биљних култура па се очекује обиман род сировина, који би требало да допринесе паду цена готових производа", истакао је он за Тањуг. (страна 3)

(са 1. стране)

Станковић је указао да су цене сухомеснатих производа "непримерено порасле" док је цена сировог свињског меса нижа за око 15 до 20 процената. Стручњак ПКС тврди да цене уља и шећера треба да буду ниже, због добрих овогодишњих биланса уљарица сунцокрета и соје, као и сећерне репе. Према његовим речима, уље у трговинама треба да појефтини за 15 процената док малопродајна, несубвенционисана цена сећера не би смела да буде виша од 95 динара по килограму.

После одлуке фабрике "Витал" да снизи цене јестивог уља за 10 динара по литру, која је образложена нижим откупним ценама овогодишњег рода сунцокрета, остале уљаре још увек не показују сличне намере, већ кажу да ће пратити опште трендове на тржишту. Комерцијални директор уљаре "Банат" из Нове Црње Бранислав Обрадовић каже за Тањуг, да та фабрика још није заузела став према новим ценама уља, од нове бербе сунцокрета, чији откуп је при крају. Они сматрају да потез "Витала" представља само акцијско снижење, са ограниченим роком трајања, а не трајно формирану цену, што и остале уљаре практикују повремено током године. Обрадовић каже да ће "Банат" пратити кретања на тржишту и берзама, у земљи и окружењу, па ако буде општи тренд да се цене снижавају, то ће учинити и они, а у противном ће задржати комерцијалну цену. Душан Здравковић из сектора продаје крушевачке фабрике уља "Плима М" каже да та фабрика још увек није откупила довољне количине сунцокрета за покретање новог циклуса производње, па још не може да прави нове калкулације цена. Они прате ситуацију на тржишту, али ће цена бити одређена тек након што откупе све потребне количине овогодишњег рода.

Савез самосталних синдиката Србије позвао је Владу Србије да хитно преиспита сва повећања цена у овој години, указавши да је поскупљењима, не рачунајући пензионере и друге осетљиве друштвене групе, угрожена егзистенција готово 2,5 милиона грађана. Према оцени синдиката, раст цена, уз све већи број незапослених и оних који или не примају зараду или примају минималну и нижу од ње, доприноси даљем паду животног стандарда и осиромашењу становништва. И потрошачке организације у Србији захтевају акције надлежних како би се заштитили интереси грађана. Центар за заштиту потрошача Србије (ЦЕПС) затражиће од владе и Министарства пољопривреде и трговине да предузму мере и спрече даљи пад стандарда становништва због свакодневних поскупљења са којима су суочени наши потрошачи, изјавила је председница тог центра Вера Вида.

Легенда

Логика српског тржишта: Цена сировог меса пала, а сухомеснати производи поскупели

Глас јавности

<http://www.glas-javnosti.rs/clanak/srbija/glas-javnosti-08-09-2011/paracinku-kupila-firma-iz-zemuna>

"Параћинку" купила фирма из Земуна

ПАРАЋИН - Трговинска компанија "Силбо" из Земуна постала је нови власник фабрике кондиторских производа "Параћинка" из Параћина.

Ова компанија откупила је 31,38 одсто акција Акцијског фонда, 25 одсто донедавног већинског власника Едварда Николсона и акције малих акционара, укупно 80 одсто капитала, потврдио је председник фабричког синдиката Славољуб Најдановић. Он је објаснио да су се, после укрупњавања у једну целину, стекли услови да "Силбо" откупи и 13,45 одсто друштвеног капитала. "Долазак новог власника је спас за 'Параћинку' јер би сама тешко могла да опстане. Када 'Силбо' стекне својину на 100 одсто њеног капитала, а то ће верујем бити ускоро, он добија право и на акције од 33,5 одсто које 'Параћинка' има у 'Чоколенду'", изјавио је Најдановић.

Истичући да верује да ће власник купити и ту фабрику, он је оценио да би то био "пун погодак за обједињавање некадашње производње. Најдановић је додао да се очекује да ће нови власник понудити и неки социјални програм за 100 радника који су вишак у фабрици, да ће повезати радни стаж за запослене за нешто више од две године и исплатити три заостале плате.

Он је подсетио да се слаткиши "Параћинке" траже на тржишту Србије, али и западног Балкана и навео да је куповина нових машина услов да се повећају производња и пласман робе. Компанија "Силбо", која је регистрована за послове унутрашње и спољне трговине, забележила је лани пословни приход од 2,6 милијарди динара, док је нето добит износила непуних 72 милиона динара, објавила је Синтеза инвест груп. "Силбо" је инвестиционој јавности постао познат у марту, када је немачкој компанији "Мегле" (Меггле) продао крагујевачку млекарну "Младост", али вредност трансакције није обелодањена.

Аутор:

Агенција Танјуг

Опрезно у приватизацију комуналних служби

Чањ – Досадашња приватизација предузећа у Србији показала је да у реструктурирање јавних комуналних предузећа, у интересу свих грађана, треба ући опрезно. И у фирмама у којима ће бити омогућен мешовити капитал, удео приватног никако не би требало да буде већи од 49 одсто, како свакодневни живот грађана не би био угрожен, рекао је председник Савеза самосталних синдиката Србије Љубисав Орбовић, учествујући у расправи о предложеној стратегији реструктурирања комуналних предузећа, одржаној током 16. радио-спортских игара комуналаца које се одржавају у Чању.

Председник Синдиката комунално-стамбене делатности Србије мр Милан Грујић подсетио је да је од деведесете године до сада, током приватизације, број запослених у индустријским предузећима смањен 40 одсто, односно са 300.000 на 40.000 запослених, што указује на неопходност да се стратегијом добро испланира реструктурирање, заштите се јавна комунална добра, али и запослени у овим фирмама. Он је изразио незадовољство синдиката понуђеном стратегијом, рекавши да у десетогодишњој расправи око ње није било битних помака, због чега синдикат тражи да се болна питања јасно реше и одреди колики удео приватног капитала и у којим секторима, може бити допустив за свакодневни живот грађана.

Представник владе и Министарства економије и регионалног развоја Душан Батак је рекао да ће јавна расправа о стратегији реструктурирања трајати до 15. октобра. Након усвајања, подсећа, сачиниће се акциони

план њеног спровођења која предвиђа различите моделе реструктурирања у складу са заштитом добара, али и нормама ЕУ.

Бранислав Ракић, директор Управе за цене Скупштине града Београда, открио је да су предлози за Београд да се приватизују делови који неће угрозити функције, што би значило да снабдевање водом не може, а производња воде делимично може да буде у приватном власништву, као и само део ГСП-а. Чистоћа би остала у државним рукама док би прерада отпада делимично могла да се приватизује.

М. Никић



Фото З. Анастасијевић

Држава поуздан газда